



本會於 105 年 1 月 8 日舉行年度會員大會

—以歌聲緬懷故人、
祝福彼此、祈願新年

本會於 105 年 1 月 8 日舉行年度會員大會。因創會暨名譽理事長張仁淑法官於前日下午 2 點 30 分，肺腺癌病逝於臺北市立聯合醫院仁愛院區，因此本年度大會開始，先播放由張瑜鳳法官製作的短片，緬懷張名譽理事長生平點滴、懿行，以及其多年來對本會的支持與司法貢獻。全體會員並齊聲獻唱「奇異恩典」，祝禱虔誠的基督徒張名譽理事長，遠離病痛，成為永恆而美麗的天使。



(大會開始，張瓊文理事長致詞)

本次大會特別邀請到北投社區大學青菜社，以陽明山小農所栽種的有機食材，例如蕃薯、黑木耳、芹菜、紅蘿蔔、白蘿蔔、嫩薑、香菇、

黃豆芽、芋頭、蔬菜、洛神花、黑木耳、高麗菜、南瓜、小黃瓜、大黃瓜、辣椒、龍鬚菜等，烹調各式養生餐食、甜點，供會員享用，並由劉旭華社長在場解說各項食材的栽種環境及烹煮方式，增進會員對有機食材的認識。



(現場享用自助餐點氣氛活絡)

在大會例行會議程序結束後，來到眾人最開心的摸彩時刻，各項獎品由理監事們捐助，到場者人人有獎。



(摸彩獎品幸運兒合影)

會末舉辦「台灣歌謠賞析」專題演講，邀請葉賽鶯法官主講，現場播放其精心準備的台灣歌謠集錦影片，包括洪一峰、紀露霞等十多位知名演唱家，在「文

化公益信託葉俊麟台灣歌謠推展基金」舉辦的音樂會精彩演出包含台語、客語、原住民歌謠等的精華版影片。



(葉法官帶領歡唱雋永歌謠)

葉法官是台灣歌謠作詞家葉俊麟先生之女，葉先生在世時創作高達八千多首，許多膾炙人口的歌曲，例如「淡水暮色」、「舊情綿綿」、「思慕的人」、「放浪人生」、「寶島曼波」、「黯淡的月」、「何時再相會」、「孤女的願望」、「寶島四季謠」等皆係其填詞，葉法官如數家珍地以父親填寫的詞，悉數介紹台灣歌謠演進史，大會就在葉法官領唱數曲優雅雋永而動人的歌聲中，順利且圓滿的結束，會員姊妹們身、心、靈各方面都滿載而歸。



(會員大會眾人合影一隅)



本協會於 105 年 1 月 23 日邀請紙風車劇團演出反毒戲劇關懷少年

紙風車劇團挾著 9 年來最強霸王級冷氣團的威力下，於 105 年 1 月 23 日下午 2 至 4 時，蒞臨臺北地方法院 5 樓大禮堂，為臺北地方法院、新北地方法院、士林地方法院受保護的少年及其家長們演出「無毒由我，拯救浮士德計畫」戲劇。



左起：新北地院葉麗霞院長、臺北地院吳水木院長、士林地院林勤純院長。

本活動係由本協會與上開三法院共同舉辦之關懷少年反毒活動，由臺北地院吳水木院長、新北地院葉麗霞院長、士林地院林勤純院長、司法院少年及家事廳黃梅月廳長、調司法院辦事葉珊谷法官蒞臨指導，並邀請法院同仁共襄盛舉。活動在本協會張瓊文理事長、臺北地院吳水木院長以及紙風車劇團創意顧問吳靜吉博士致詞後，拉開序幕。除希望少年們能藉由本戲劇活動增進對毒品種類及效果的認識，更期盼在輕鬆賞劇的過程中，內化青少年的反毒意識，接受「向毒品說不」的觀念，使人人都作出積極具體的反毒行動。

「浮士德」是傳說裡歐洲中世紀著名巫師，為追求知識與權力，與魔鬼交易，出賣自己的靈魂。紙風車劇團藉此概念，精心編排貼近少年生活層面的劇情，與在場的少年們對話、引起少年興趣與共鳴，讓在場的少年們，藉由演員們生動、活潑而逗趣的演出，感染、牽動「ㄍㄨㄛ」了許久的心。





在本劇首部曲「少年浮士德」中，頻遭漠視的少年為獲取同儕認同、免遭排擠、尋求快樂，而以靈魂與魔鬼的毒品作交換條件，致已深陷毒海無法自拔。當戲劇進入二部曲「毒場現形記」時，讓大家認識到，毒品所在並非如你我想像般遙遠，現今毒販為求拓展銷售網絡，花招盡出，將毒品以各種形式摻入飲料、糖果、巧克力等食品後，再拿到

校園或青少年打工、玩樂場所低價、免費提供，誘使青少年無形中沾染毒品，進而受毒品控制。所以在劇情進入第三部曲「無毒由我」後，眾人漸漸知曉，只有「我」才是靈魂的主人、有拒絕毒品的能力，一切取決在「我」，為了幫助自己及朋友，每個「我」都有責任與義務參與無毒環境的建構，付出愛與關懷協助一個個的浮士德，喚回靈魂，找回疼惜自己、愛自己的力量。



依據法務部 102 至 104 年的反毒報告書以及衛生福利部 104 年 10 月藥物濫用案件暨檢驗統計資料顯示，學生藥物濫用通報人數從 101 年的 2,432 件，102 年的 2,021 件、至 103 年為 1,700 件，持續下降中，但通報人數最多層級仍為高中職，於 102 年有 1,257 人(62.2%)，於 103 年仍有 1,031 人(60.6%)，其中以第三級毒品施用人數為大宗，顯示校園毒品濫用的問題，仍從消費力較弱、處於迷惘之中、而仍在探索自我的青少年為主要下手對象。因此，藉由本劇的展演，除

能增進對於毒品種類及效果的認識，更期盼少年們在輕鬆賞劇的過程中，內化反毒意識，接受「向毒品說不」的觀念，人人都能勇敢而積極、具體的做出反毒行動，幫助自己，也幫助許許多多浮沉於毒海邊緣的青少年。



上圖左起：任建誠團長、許紋華常務理事、王碧芳秘書長、葉賽鶯法官、徐璧湖優遇大法官、張瓊文理事長、吳靜吉博士、吳水木院長、黃梅月廳長、葉麗霞院長、林勤純院長、李良仁總監、葉珊谷法官。

∞。～∞。∞～。∞。～∞